EGZAMIN MATURALNY Z MATEMATYKI

poziom podstawowy

CZAS PRACY: 180 minut
LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50

Matura probna przygotowana przez:

& MATMA Z PASJA

—



https://www.youtube.com/c/MatmaZPasja
https://www.facebook.com/matmazpasja
https://matmazpasja.pl/

MATURA - POZIOM PODSTAWOWY

Wartos¢ wyrazenia g%g Wynosi:
A)4 B) 3 C) 3 D) 3

Suma cyfr liczby dwucyfrowej jest rowna 12. Jesli cyfry zamienimy miejscami, to otrzymamy
liczbe o 75% wieksza od pierwotnej. Liczba ta wynosi:

A) 75 B) 57 C) 39 D) 48

Wartos¢ wyrazenia

>

) 4 B) 1 Q) 2 D) 1

Ile wynosi log 18, jezeli wiemy, ze log2 = 0,3, a log3 = 0,487
A) 0,78 B) 0,96 C) 1,26 D) 0,144

Udowodnij, ze suma czterech kolejnych liczb catkowitych przy dzieleniu przez 4 daje reszte 2.




Wyrazenie 9a? — 16b* mozna przedstawié¢ w postaci:

A) (3a — 4b)? B) (3a + 4b)2 C) 3a—4b)(3a+4b) D) (9a — 16b)(9a + 16b)

Zbior liczb, ktérych odlegltosé na osi liczbowej od liczby 2 jest rowna 4, mozna opisaé roéwna-
niem:

A) |z =4 B) |z —2| =4 Q) lr+2/ =4 D) | —2| =2

Rozwiaz nier6wnos¢:

r+3—2z-72>1-(3—1x)




Na rysunku przedstawiono interpretacje geometryczng w kartezjanskim uktadzie wspotrzednych
(x,y) jednego z nizej zapisanych uktadéw réownan. Ktorego?
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Odsetki od dwoch kredytow inwestycyjnych o tacznej wartosci 100 000 zt wynosza 3 150 zt, przy
czym stopa procentowa w skali roku jednego z kredytéw jest rowna 3%, a drugiego 3,5%. Oblicz
kwote kazdego z kredytow.




A)

C)

Dany jest wykres funkcji f(x) (zobacz rysunek).

-6 -5 -4 3 2 -1 0

Wykres funkcji g(z) = f(x + 2) — 1 przedstawia podpunkt:

B)

D)




Zbiorem wartosci funkcji f(x) jest przedziat:

A) (0,5) B) (0,5) C) (0,5) D) (0,5)

Funkcja g(z) = f(z 4+ 2) — 1 ma:

A) dwa miejsca zerowe v = —5 1z = —4 B) dwa miejsca zerowe © = —6 1z = —4

C) dwa miejsca zerowe © = —2 iz =0 D) nie ma miejsc zerowych

Prosta [ przechodzi przez punkty A = (%, —%) i B = (—%, %) Wspoétezynnik kierunkowy pro-
stej rownoleglej do prostej [ jest réowny:
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) _13 B) _ 11 C) 12 D) 10

10 12 13

22 —4, dla >0

w2 +4, dla x <0 - Hemiejsczerowych ma funkcja

Funkcja f okreslona jest wzorem f(x) = {
?

> %

) 0 B) 1 Q) 2 D) 3

Prosta o réwnaniu y = a nie ma punktéw wspélnych z wykresem funkeji y = 2% — 22 — 3, gdy:

A)a<—4 B)a>—4 Cla<4 D)a>4

Liczby logs 50, m, 10g5% (w podanej kolejnosci) sa trzema poczatkowymi wyrazami ciagu aryt-
metycznego (a,). m wynosi:

A) log; 100 B) log,, 25 C) 2 D)1

W ciagu geometrycznym (a,,) dane sa wyrazy ay = 2 1 a7 = 6%. Wowczas:
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Wyrazenie (cos30° — cos45°)(cos 30° + cos 45°) przyjmuje wartosé:

A1 B) 0,5 C) 0,25 D) —0,25

Oblicz pole réwnolegltoboku o dtuzszej przekatnej 14, obwodzie 32 i kacie ostrym 60°.




Punkt S jest srodkiem kota, a prosta p jest
styczna do tego kota w punkcie A. Zatem:

A) o+ [ =40° B) 6 —a=40°

C) a+ 3 =90° D) 3 — a = 20°

Okregi (v —3)2+ (y—3)2=4i (v — 42+ (y—3)>=1:
A) sa styczne zewnetrznie B) sa styczne wewnetrznie

C) maja dwa punkty wspolne D) sa roztaczne

Odlegtosé miedzy punktami o wspotrzednych A = (4, —7) oraz B = (—1,—19) wynosi:

>

) V153 B) 13 C) 17 D) /701

Dany jest prostokat o obwodzie rownym 20. Jak dobra¢ dlugosci bokéw tego prostokata, aby
jego pole byto najwieksze?




Marcin na $wiadectwie ukoniczenia szkoty mial 4 trojki, 5 czwoérek, a pozostale oceny to piatki.
Wiedzac, ze srednia arytmetyczna ocen Marcina jest rowna 4, podaj, ile jest pigtek na swiadectwie
Marcina.

>

) 6 B) 3 C) 4 D) 5

Srednia wazona liczb 1, 3, 6 z wagami odpowiednio 0,3; 0,61 0,1 jest rowna:

B) 2 C) 2,7 D) 3

Jezeli ostrostup ma 10 krawedzi, to liczba jego $cian jest rowna:

b

)5 B) 6 C) 8 D) 10

W podstawie graniastostupa prostego jest trojkat prostokatny o przyprostokatnych dtugosci 51 12.
Powierzchnia boczna tego graniastostupa po rozwinieciu jest kwadratem. Oblicz pole powierzchni
catkowitej i objetos¢ graniastostupa.




W urnie jest pie¢ kul ponumerowanych liczbami od 1 do 5. Losujemy bez zwracania wszystkie
kule i zapisujemy ich numery w kolejnosci losowania. Ile mozemy otrzymac liczb pieciocyfrowych
wiekszych od dwudziestu tysiecy, ale mniejszych od czterdziestu tysiecy?

A) 72 B) 48 C) 24 D) 36

Wybieramy losowo jedna litere z wyrazu M A T E M A T Y K A. Prawdopodobienstwo, ze
bedzie to litera A wynosi:

A) 5 B)

10

W trapez réwnoramienny, ktorego krétsza podstawa ma dlugosé 4, a dluzsza 8, wpisano pot-
kole jak na rysunku obok. Stosunek pola zacieniowanej figury do pola poétkola jest rowny:

C) & D)

(S
(SN

A) 12—7 B) 24—7

2

Wyznacz najmniejsza i najwieksza warto$é funkcji f okre$lonej wzorem f(z) = (z — 1)(5 — )
w przedziale (0, 7).




W ukladzie wspotrzednych sa dane punkty A = (=9, —2) oraz B = (4,2). Wyznacz wspéhrzedne
punktu C, lezacego na osi OY takiego, ze kat AC'B jest katem prostym.
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Dane jest wyrazenie wymierne g;:g: : x;{? dla z € R\ {-5,-3,0,3}. Najprostsza postaé te-

go wyrazenia przedstawia podpunkt:

A) (z+5)(z—3) B) (z—5)(z+3) C) (z—5)? D) (z—5)(z+3)

T 2 T T

Zbiornik ma ksztalt walca z obu stron zakonczonego
pétkulami (patrz rysunek). Oblicz, ile litréw ptynu
wypelni ten zbiornik, jesli pole powierzchni catkowitej
zbiornika wynosi 127 m?, a wysoko$é walca jest réwna 4 m.
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Potrzebujesz pomocy w przygotowaniu sie do
matury?

st
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